

МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 6» г. Перми

Научно-практическая конференция учащихся начальной школы

**«Первые открытия»**

Направление **«Человек и природа»**

# **«Мой домашний питомец - попугай»**

**Выполнила** ученица 2 а класса

МБОУ «СОШ № 6» г. Перми

**Деменева Мария**

**Руководитель:**

учитель начальных классов

МБОУ «СОШ № 6 №» г. Перми

**Батина Любовь Владимировна**

г. Пермь, 2014

**Содержание**

Введение.....	3
Глава 1.Сведения о попугаях.....	4
Глава 2. Исследования, наблюдения, опыты.	
2.1 Создание условий для жизни попугая в домашних условиях.....	5
2.2 Питание попугая .....	6
2.3 Чистота – залог здоровья.....	7
2.4 Игры с попугаем.....	7
2.5 Обучение попугая.....	9
Вывод.....	10
Используемая литература и источники информации.....	11

## **Введение**

**У меня дома** живет волнистый попугай по имени Гоша. Он забавный, и я его очень люблю. Однако, Гоша мало общается со мной, боится меня. А мне бы хотелось подружиться с моим питомцем и научить его разговаривать. Поэтому я решила больше узнать о попугаях, об особенностях их содержания, а также о том, что необходимо для того, чтобы Гоша научился говорить.

**ГИПОТЕЗА исследования:** чтобы волнистый попугай чувствовал себя комфортно в домашних условиях и научился говорить, нужно с ним чаще играть.

**ЦЕЛЬ моего исследования:** для того чтобы волнистый попугай чувствовал себя комфортно дома и научился разговаривать, научиться играть с ним.

### **ЗАДАЧИ:**

1. Из литературы и интернет - источников узнать, какие бывают попугаи в природе.
2. Узнать, где родина моего попугая и, какие условия нужно ему создать, чтобы он чувствовал себя как дома.
3. Научиться лучше ухаживать за моим попугаем, чтобы он не болел.
4. Изучить в какие игры он любит играть, чтобы у него было хорошее настроение, сделать игрушку своими руками.
5. Научить попугая разговаривать, чтобы он радовал нас.

**ОБЪЕКТОМ исследования является мой попугай Гоша.**

### **МЕТОДЫ моего исследования:**

- Изучить литературу по данной теме
- Провести наблюдения дома
- Сделать выводы

**Глава 1. Сведения о попугаях.**

- Самый умный попугай Жако: он может выучить от 300 до 500 слов, рекорд 800 слов.
- Самый большой попугай на планете - гиацинтовый ара, размер его достигает 100 см.
- Самый тяжелый попугай Какапо. Взрослые Какапо весят около 4 кг, а некоторые экземпляры весят до 9 кг.
- Дятловые попугайчики являются самым маленьким видом.
- Бывает так, что попугаи настолько привязываются к людям, что их можно безбоязненно выпускать на свободу.
- Попугаи, живущие в естественной обстановке, вовсе не умеют говорить.
- Какаду, жако, амазоны и ара живут в неволе 60 - 80 и более лет.
- Кеа -хищные попугаи, которые охотятся на овец.
- Самый старый ископаемый попугай был найден в Дании и ему около 54 млн. лет.
- Попугаи дают имена своим детям.
- Попугай должен спать минимум 10 часов.
- В стае попугаев вожака нет. Это союз равных.

Чаще других в домашних условиях содержатся волнистые попугаи. Это очень общительные птицы, их достаточно просто содержать, они легко поддаются дрессировке.

Родина этих птиц – далекая Австралия. Там они населяют равнины, обильно поросшие травой. Гнезда они строят обычно вблизи от воды.



Из Австралии в Европу волнистые попугайчики были завезены примерно 170 лет. В России волнистых попугайчиков начали разводить в Московском зоопарке почти 80 лет назад. До этого в России их не разводили, а завозили из Западной Европы. В настоящее время эти птицы содержатся не только в зоопарках, но и любителями в домах и квартирах.

#### За что многие люди любят попугаев?

Волнистые попугайчики удивительные и ловкие птицы. Наблюдение за ними доставляет большое удовольствие.

Они очень оживляют комнату, наполняя её радостными, мелодичными звуками. Их щебет и стрекотание приятны и не режут слух.

Если очень постараться, то его можно научить говорить. Ведь эта необыкновенная птичка умеет подражать различным звукам, в том числе копирует речь человека.

## **Глава 2. Исследования, наблюдения, опыты.**

### 2.1 Создание условий для жизни попугая в домашних условиях.

- Попугай любит тепло и солнечный свет, поэтому его клетка стоит в самом светлом месте нашей квартиры, но вдали от сквозняков. Его окружают зеленые растения и аквариум с рыбками.
- Жердочки в клетке из прутьев разных деревьев (липа, ива, вишня, сосна, яблоня), потому что от пластмассовых у птиц воспаляются лапки.



### 2.2 Питание попугая:

- Основным кормом попугая является смесь из разных зёрен (просо, овес, рапс), которую покупаем в магазине для животных. Также добавляем в пищу кусочки яблок, бананов, груш, морковь , ягоды вишни и смородины, вареное яйцо . Кусочки фруктов закрепляем между прутьями клетки, так птицам удобнее их есть.
- В клетке должен быть чистый песок или мел, он нужен для «пережёвывания» пищи в желудке.
- В книге я прочитала, что в течение дня достаточно давать 1 столовую ложку зернового корма. При этом каждый день нужно добавлять в еду попугаю свежие овощи, фрукты. Вычитала и *полезный совет*: чтобы попугай лучше кушал творожок и протертые фрукты, в них хорошо добавлять манку или толченые белые сухари. Оказывается, попугаи не любят «мокрой» пищи.
- Зимой и весной очень полезно добавлять в воду 3-4 капли лимонного сока, который можно выжать прямо из лимона – это дезинфицирует воду и способствует укреплению перьев.
- В журнале «Тошка» узнала, что особым лакомством являются семена и молодые листья одуванчика.



### 2.3 Чистота – залог здоровья:

- Чтобы попугай не болел регулярно чистим и моем клетку.

### 2.4 Игры с попугаем:

- Чтобы волнистый попугай не скучал, с ним необходимо играть и разговаривать каждый день, потому что от скуки он может заболеть.
- У моего Гоши есть разные игрушки: качели, колокольчик, подвесное зеркало, баскетбольное кольцо с шариком. Разные веревочки с бусинками. Время от времени я ему игрушки меняю, чтобы ему было веселей.
- В ходе моих наблюдений я выяснила, что больше всего моему попугаю нравится играть с зеркалом и веревочками с бусинами.
- В журнале «Гошка» я узнала, как самой можно сделать игрушки для моего питомца. Например, бубенчик или качель.

Дома мы держим дверцу клетки открытой, потому что нашему попугаю надоедает сидеть в клетке и он начинает летать по комнате. Закрываем только, когда в доме идет уборка, чтобы не испугать Гошу. Летает наш попугай очень быстро.



Наш Гоша становится общительнее, когда я играю веселые песенки на пианино, он тут же начинает радостно чирикать. Радостным чириканьем он встречает нас с сестрой, когда мы приходим из школы. Ему нравится когда мы смеемся, играем и громко разговариваем. И нам нравится слушать его веселые песни.



## 2.5 Обучение попугая:

У попугаев прекрасная память, их можно попробовать научить разговаривать.

Из журнала «ГЕОленок» я узнала некоторые правила как попугая научить говорить:

- учить попугая должен один человек;
- учить нужно каждый день и давать угощение;
- начинать нужно со слов с шипящими звуками; повторять их ласково и четко;
- во время уроков выключать телевизор, радио и музыку.

Я с сестрой пыталась научить Гошу разговаривать, но пока у нас ничего не вышло. Для этого нужно много времени и терпения. Оказывается самое главное – не пугать его, не делать резких движений, постараться так ухаживать и разговаривать с ним, чтобы он не боялся. При кормлении попугайчика надо всё время повторять его имя. Может быть, попугайчик со временем привыкнет и произнесет его. Слова и простые фразы, которым мы хотим его обучить нужно произносить к месту. Если не всё получается нельзя быть с попугайчиком грубым, кричать. У попугаев превосходная память не только на слова, они также долго помнят обиды.



**Я бы хотела, чтобы наш Гоша научился говорить:**

- Гоша – хороший!

-Давай кушать! Давай, споем!

**Но если он не сможет, я все равно буду его любить.**

**Вывод:**

**В ходе моего исследования** (анализ литературы, материалов из глобальной сети Интернет, собственные наблюдения и практические действия) я узнала:

- как лучше ухаживать за моим домашним питомцем;
- чем его подкармливать ;
- какие игры он любит;

- как его учить разговаривать.

К сожалению, в ходе моего исследования Гоша не научился разговаривать. Я узнала, что это длительный процесс, который требует времени и терпения. Думаю, советы, которые мне удалось найти, помогут исполнить мою мечту и Гоша научиться говорить.

В ходе практической работы я много времени проводила с попугайчиком. Общалась с ним и играла в разные игры. Мой питомец стал чувствовать себя в доме комфортнее, охотно играл со мной, был дружелюбен. Игры помогли наладить мне контакт с Гошей. Гипотеза подтвердилась.

После того, как я посмотрела в Интернет видео про попугаев, то еще раз убедилась в том, какие это необычные, талантливые птицы и полюбила их еще больше. Я обязательно продолжу обучение своего питомца, чтобы мой любимец стал

### **Используемая литература и источники информации:**

1. Рахманов «Волнистые попугайчики 99 советов» Москва «Аквариум», 2011г
2. Рахманов А.И «Как научить волнистого попугайчика «говорить» Москва «Аквариум», 2010
3. Тасси Лаура. Большая книга вопросов и ответов. М.: Росмэн, 2006.
4. Журнал «ГеоЛенок» №1, 2014 год, № 7-8, 2010 год.
5. Журнал «Тошка» № 11 2007год, № специальный выпуск.
6. Фотографии из семейного архива
7. <http://www.beeland.ru/forbeekeepers/torbeekeepers72.htm>
8. <http://pcheloverh.narod.ru/polezno.htm>
9. Волнистые попугаи уход и содержание: <http://popinjay.ru/page/volnistye-popugai-uhod-i-soderzhanie>



**Тема проекта:**

# «Мой домашний питомец»

**Выполнила: Деменева Мария**

**Школа №6**

**Класс 1 «а»**

**2014 год**

